

СЕМЬДЕСЯТ ТРЕТЬЯ ОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ КОМИССИИ РЕВИЗОРОВ
ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ, ПРОВЕДЕННАЯ 24 И 25 ИЮЛЯ 2019
ГОДА
В ЦЕНТРАЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ В
НЬЮ-ЙОРКЕ

В состав Комиссии входят Председатель Федеральной счетной палаты Германии г-н Кай Шеллер (Председатель), Контролер и Генеральный ревизор Индии г-н Раджив Мехриши и Генеральный контролер Республики Чили г-н Хорхе Бермудес. Все члены Комиссии назначаются на срок, общая продолжительность которого не превышает шести лет.

На этой сессии Комиссия утвердила 24 доклада в дополнение к докладу по операциям Организации Объединенных Наций по поддержанию мира, который был утвержден в январе, а Комитет по ревизионным операциям утвердил от имени Комиссии еще три доклада, в результате чего в 2019 году было издано в общей сложности 28 докладов.

Комиссия ревизоров провела ревизию финансовых ведомостей и проверку операций 18 организаций. По всем этим 18 структурам заключения ревизоров были вынесены без оговорок. Только заключение по операциям по поддержанию мира (том II) было вынесено без оговорок, но с замечанием по существу. По результатам анализа финансовых ведомостей 17 проверенных структур¹ Комиссия отметила, что 13 структур² закрыли финансовый год с профицитом, а в четырех структурах³ был зафиксирован дефицит.

Комиссия отметила, что показатель ликвидности применительно к средствам регулярного бюджета в 2018 году был низким и что суммы, заимствованные в 2017 году из Фонда оборотных средств, в 2018 году не могли быть возвращены. В большинстве структур коэффициенты платежеспособности и коэффициенты ликвидности были достаточно высокими, а в тех структурах, в которых эти коэффициенты были близки к единице или меньше единицы, непосредственной угрозы платежеспособности не было. Вместе с тем Комиссия далее отметила, что величина коэффициента абсолютной ликвидности в операциях Организации Объединенных Наций по поддержанию мира и ЮНОПС составила менее единицы, что свидетельствует о напряженном положении с ликвидностью. В операциях по поддержанию мира он значительно ниже единицы (0,45). Это вызвано прежде всего неуплатой начисленных взносов, которая ведет к возникновению напряженного положения с ликвидностью и снижению коэффициента абсолютной ликвидности до существенно более низкого уровня, чем в 2017 году (0,66).

По состоянию на 31 декабря 2018 года в инвестиционном пуле, находящемся в ведении Казначейства Организации Объединенных Наций, участвовали в общей сложности восемь из этих структур⁴, а общий объем находящихся в распоряжении Казначейства и объединенных в инвестиционный пул денежных средств и инвестиций составлял 7,38 млрд долл. США. Аналогичным образом инвестиционные ресурсы пяти рассматриваемых

¹ Объединенный пенсионный фонд персонала Организации Объединенных Наций сюда не включен, так как в нем используется Международный стандарт учета 26 для системы отчетности и МСУГС для проводок по счетам.

² Организация Объединенных Наций (том I), МТЦ, ФКРООН, ПРООН, ЮНЕП, ЮНФПА, ЮНИСЕФ, УВКБ, УНП ООН, ЮНОПС, БАПОР, Структура «ООН-женщины» и МОМУТ.

³ Операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира, ООН-Хабитат, ЮНИТАР и УООН.

структур⁵ находятся в ведении ПРООН. По мере увеличения остатков денежных средств и количества счетов, операций и валют платежа возрастает необходимость в профессиональном управлении денежными средствами и инвестициями в целях обеспечения надлежащего регулирования рисков и управления поступлениями.

Эти структуры Организации Объединенных Наций имеют значительные обязательства по выплатам работникам. В 12 структурах они составляли более четверти (25 процентов) от общего объема обязательств, а в 7 структурах — более половины от общего объема обязательств. В Организации Объединенных Наций (том I), ЮНИТАР, УВКБ и БАПОР объем обязательств по выплатам сотрудникам даже превышал 75 процентов: в БАПОР он составлял 88,18 процента. Вместе с тем обязательства по выплатам работникам увеличились за год в трех структурах⁶, уменьшились в 15 структурах и в большинстве структур относились к числу наиболее крупных обязательств. Основной причиной такого уменьшения было применение при проведении актуарных оценок более высоких ставок дисконтирования.

Комиссия отметила, что в 2018 году наибольший объем обязательств по плану медицинского страхования после выхода на пенсию — свыше 1 млрд долл. США — имелся у Организации Объединенных Наций (том I), операций по поддержанию мира (том II), ПРООН и ЮНИСЕФ.

Комиссия также представила обзор реформы управления Организации Объединенных Наций, прежде всего в тех структурах, которые она затрагивает в наибольшей степени, в том числе в Секретариате, включая операции по поддержанию мира, и ПРООН. С тем чтобы оставить время для реализации реформ, Комиссия вынесет заключение в отношении реформ в ходе ревизии 2019 года, доклад о которой будет представлен в 2020 году.

Доклады Комиссии ревизоров будут изданы к августу-сентябрю 2019 года и размещены на веб-сайте Комиссии (<http://www.un.org/ru/auditors/board/>) и в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<https://documents.un.org/prod/ods.nsf/home.xsp>).